

联合国两度回应日方“不满”

潘基文:希望所有国家利用这一时刻反思过去,面向未来

联合国8月27日宣布,潘基文秘书长将出席9月3日在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。对于潘基文这一决定,日本政府立即表示不满,呼吁其在政治上保持“中立”。

潘基文对此予以严正回应,但他即将于2日开始中国之行前,日方仍在进行外交造势,于是联合国方面再次回应。

已参加多场纪念活动

8月31日,日本内阁官房长官菅义伟在东京对记者说,日本已向联合国表示不满。“我们希望促使(联合国)成员国向前看,而非不必要地纠结过去某些事件……联合国应该保持中立。”他说。

同一天,日本众议院议长大岛理森在纽约联合国总部与潘基文举行会谈,再次表达日方关切。据大岛理森向记者描述,潘基文回应中注意到日方“感受”,但称“他在第二次世界大战结束70周年之际已经访问了其他许多地方,他认为这对于从过去吸取教训、在未来构建和平而言,很有必要”。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克8月31日也表示,潘基文今年以来已经参加了多场类似的二战胜利纪念活动,前往过波兰、乌克兰和俄罗斯。

潘基文“希望所有国家利用这一时刻反思过去,面向未来。”迪雅里克说。

接受邀请无可争议

中方举办阅兵式参考了各国的普遍做法,也是二战胜利70周年纪念活动的重要一环。中国作为联合国成员国,邀请潘基文出席纪念活动合情合理,潘基文接受邀请更是无可争议,日本方面提出质疑没有道理,暗藏搅局目的。

潘基文8月28日说,他看到了有关日方质疑的报道,在全世界都在庆祝世界反法西斯战争胜利暨联合国成立70周年之际,国际社会应当认真思考,如何从过去的悲剧中真正吸取教训,吸取教训是为了更好地向前看,必须在吸取教训的基础上建设一个更加光明的未来。

潘基文说:“铭记历史非常重要。面对过去,必须思考这样的教训,如何将这教训运用到建设一个更加美好的世界中,或者说如何在吸取教训的基础上向着更加光明的未来迈进。这就是我此次访问中国的主要目的。” 据新华社



8月31日,日本众议院议长大岛理森(左)与潘基文举行会谈。潘基文此前表示,铭记历史非常重要。

中方态度:

与其无理取闹 不如诚实谦虚

本报讯 9月1日,在中国外交部例行记者会上,有记者问:近日,日方对联合国秘书长潘基文将来华出席“9·3”纪念活动表示抗议。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹表示,我们注意到有关报道以及潘基文秘书长办公室就此作出的明确表态。中方已经多次阐明,中国政府举办“9·3”纪念活动的目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。联合国是第二次世界大战胜利重要成果。中方欢迎潘基文秘书长同其他国家领导人一道来华出席上述纪念活动。在国际社会都在以各种方式纪念世界反法西斯战争胜利70周年的时刻,日方有关言论完全是无理取闹。我们敦促日方以诚实和谦虚的态度,正视和深刻反省过去那段军国主义侵略历史。 据外交部网站

刺挠朴槿惠

日媒再惹韩国

据新华社消息 韩国政府9月1日证实,打算通过适当渠道就日本右翼媒体《产经新闻》一篇专栏文章提出抗议,并要求这家媒体撤回文章。这篇文章对韩国总统朴槿惠出席即将在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动表达不满,还将她与甲午战争后遭日本殖民者暗杀的明成皇后作对比。

韩国外交部一名官员称,韩方认为日这篇文章严重侮辱了朴槿惠,“我们打算要求(对方)撤回这篇文章,并保证类似事件不再发生”。

韩国外交部官员称,韩方将通过韩国驻日使馆以“合适的方式”表达韩方要求,“韩国政府认为已经不值得对日本国内某些人物发表评论,他们不断就历史发表不知羞耻的看法,完全扭曲历史,还通过他们相关的报纸发表令人愤慨的文章”。

这已经是《产经新闻》第二次因涉嫌诋毁朴槿惠而激怒韩方。去年8月,《产经新闻》刊登该报首尔分社社长加藤达也写的一篇报道,称韩国“岁月”号客轮同年4月16日沉没当天,朴槿惠有七个小时“行踪不明”,据信在与前秘书室室长“私会”。这一报道激起韩国政府和民间强烈反应。

懿品 香格里拉

Shangri-la

原始雨林谷 城市半山墅

[中国·海南·五指山]

忙儿 忙女 忙孙子

是时候为自己
活一次了

在懿品·香格里拉,用好山、好水、好空气刷新生活

40-55m²半山MINI别墅 39万^起

3.9米
阔景阳台

送私家
养生泡池

赠1500^元
精装修

齐鲁晚报海南看房团专享

40-55m²1万抵2万/97-208m²1万抵5万

步行5分钟生活圈

三月三城市主干道·海南省第二人民医院·海南琼州大学附属中学·海南省五指山市幼儿园·工行、农行等

BECHOICE
百城置业集团

开发商:百城置业集团有限公司 开发商:海南通什香格里拉旅业发展有限公司
项目地址:海南五指山三月三大道文路中段南300米 整合推广:齐鲁先锋

58058122/58058100

齐鲁晚报购房俱乐部四重保障

审核房企,确保五证齐全 专机看房,签约免吃住行
实地勘察,体验居住品质 会员专享,独家购房优惠